

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ВТОРНИК

26

СЕНТЯБРЯ

1978 г.

№ 116 (8162)

Газета основана

в 1918 г.

Цена 2 коп.

Под будущий урожай

В комплексе агротехнических мероприятий земледелия одно из основных мест занимает зяблевая вспашка. Испокон веков земледельцы стремились с осени подготовить земли под весенний сев яровых культур.

Это в первую очередь продиктовано стремлением хлеборобов провести весеннею посевную в лучшие сроки, не растягивая ее за счет весновспашки. Лучшим периодом для основной обработки почвы под яровые культуры являются лето и осень предшествующего посева года.

При зяблевой вспашке наиболее полно используются атмосферные осадки, выпадающие осенью, а также весенние талые воды. Во вспаханной осенью почве значительно больше влаги, чем в почве, вспаханной весной. Зяблевая вспашка оказывает многостороннее влияние на жизненную среду сельскохозяйственных культур. Она создает лучшее строение пахотного слоя, благоприятствует условию для жизнедеятельности микроорганизмов, позволяет успешнее бороться с сорняками, возбудителями болезней и вредителями сельскохозяйственных культур. Однако зяблевую вспашку следует проводить с учетом рельефа местности и структуры почвы. На залываемых весной площадях осенинюю вспашку проводить нецелесообразно.

По данным научно-исследовательского института сельского хозяйства Нечерноземной зоны, весьма эффективна на песчаных незасоренных почвах замена зяблевой вспашки обработкой дисковыми лущильниками на глубину 10—12 сантиметров. Такая обработка не приводит к снижению урожая зернистых культур. Однако зяблевую вспашку следует проводить с учетом рельефа местности и структуры почвы. На залываемых весной площадях осенинюю вспашку проводить нецелесообразно.

Хозяйствам нашего района осенью нынешнего года предстоит вспахать зяби 10756 гектаров. Сейчас земли подняты только на 440 гектарах. Это очень мало. Наиболее успешно организована работа по взмету зяби в колхозах «Большевики», где вспахано более 170 гектаров, и «Красное Заречье». Основная же часть хозяйств района к этим очень важным работам еще не приступала.

По опыту прошлых лет замечено, что там, где зяблевая вспашка проводится с некоторым нарушением агротехнических приемов, с низким качеством, часто плугами без предплужников, эффективность от осенней вспашки почвы резко снижается. Этого желательно в нынешнем году не допускать.

Всесторонний контроль за подготовкой почвообрабатывающих орудий и качеством вспашки полностью лежит на специалистах хозяйств, бригадирах и начальниках производственных участков. Следует помнить, что быстрое проведение зяблевой вспашки в первую очередь зависит от умелой и эффективной организации труда механизаторов. Здесь так же, как и на уборке и севе, желательно применять групповой метод работы, концентрируя технику в отряды и звенья. В этом случае эффективность от ее использования возрастает.

Партийным, профсоюзным и комсомольским организациям следует широко развернуть социалистическое соревнование среди механизаторов, ведущих взмет зяби. Умелое сочетание передовых приемов труда, методов морального и материального стимулирования, безусловно, принесет успех.

Решения июльского Пленума ЦК КПСС — в жизнь

ВСЕ СИЛЫ НА СПАСЕНИЕ УРОЖАЯ

ПОЛЕВОЙ ЛИСТОК

ПРЕСС-ЦЕНТРА

Так идет уборка урожая

Оперативные данные о ходе уборочных работ в колхозах и совхозах района на 25 сентября 1978 года.

В первой графе — убрано зерновых, во второй — вывезено льна, в третьей — выкопано картофеля

(в процентах к плану)

Урожай	83	62	55
им. Мичурина	80	83	60
им. Жданова	77	65	33
им. Любимова	76	44	67
«Вперед»	76	20	62
«Салют»	73	52	48
«Организатор»	70	83	50
«Кр. фронтовик»	69	x	79
«Глубоковский»	68	x	62
«Кр. Октябрь»	64	56	33
«Заветы Ленина»	64	30	52
«Большевик»	64	x	72
«XXI партсъезд»	63	59	39
«Родина»	61	52	10
«Кр. Заречье»	61	34	42
«Опочецкий»	56	76	65
«Духновский»	46	50	50
По району	66	58	63

За прошедшие три дня всеми колхозами и совхозами района колосовые убраны с площади 330 гектаров. Как свидетельствуют отчетные данные, наибольший прирост к выполнению плана уборки достигнут в колхозе имени Любимова. За истекшие три дня прибавка к плану составила 18 процентов.

Льносеющие хозяйства района за отчетные дни убрали «северный шелк» с площади 110 гектаров. Лучше других эти работы вели земледельцы колхоза имени Мичурина. Здесь убрано 40 гектаров. Это позволило льноводам хозяйства догнать лидера на уборке «северного шелка» колхоз «Организатор».

За три дня картофель убран в районе с площади 185 гектаров. Это дало прибавку к выполнению плана 9 процентов. Хорошо вели колхозники картофеля труженики колхоза «Урожай», имени Любимова, совхозов «Опочецкий», «Красный фронтовик», а колхоз «Большевик» убрал за неделю картофель с площади 150 гектаров.

В эти дни важно не только активизировать работы на уборке урожая, но и повсеместно засыпать семена под урожай будущего года.

В соревнующихся с овощах Работать лучше

Хлеборобы двух соревнующихся хозяйств за последнее время резко сбили темпы уборки колосовых. Об этом свидетельствуют отчетные данные. За истекшую неделю в совхозе «Глубоковский» зерновые убраны только на 60 гектарах, а в совхозе «Салют» — на 20. Это обстоятельство должно обесценить руководителей хозяйств, партийные, профсоюзные и комсомольские организации. В создавшихся условиях необходимо привлечь все имеющиеся резервы, опыт и мастерство лучших механизаторов для того, чтобы успешно завершить жатву.

МАСТЕРА

Звено, руководит которым лучший комбайнер совхоза «Опочецкий» Виктор Ильич Федоров, за прошедшие семь дней, несмотря на непогоду, намолотил более 70 тонн зерна.

Отличных показателей добился и сам звеньевый. С начала жатвы он убрал колосовые на площади 160 гектаров, выдав из бункера своего комбайна 313 тонн зерна. Это лучший показатель среди комбайнеров района.

Под стать звеньевому работают и остальные члены зернового звена Николай Ильич Федоров, Иван Ильич Федоров, Юрий Петрович Алексеев.

ТЕЛЕГРАММА

РУКОВОДИТЕЛЯМ ВСЕХ ХОЗЯЙСТВ, ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ, СЕКРЕТАРЯМ ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ.

ПО ДАННЫМ ГИДРОМЕТСЛУЖБЫ, ВО ВТОРОЙ ПОЛОВИНЕ ОКТЯБРЯ ОЖИДАЕТСЯ ДЛЯТЕЛЬНОЕ ПОНИЖЕНИЕ ТЕМПЕРАТУРЫ ДО МИНУС 12—15 ГРАДУСОВ. В СВЯЗИ С ЭТИМ НЕОБХОДИМО В КАЖДОМ ХОЗЯЙСТВЕ ПРИНЯТЬ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫЕ МЕРЫ К СПАСЕНИЮ УРОЖАЯ. РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ ОПОЧКИ ОКАЗЫВАТЬ ЕЖЕДНЕВНУЮ ПОМОЩЬ ЛЮДМИ И ТЕХНИКОМ СВОИМ ПОДШЕФНЫМ КОЛХОЗАМ И СОВХОЗАМ С ЦЕЛЬЮ ЗАВЕРШЕНИЯ В КРАТЧАЙШИЕ СРОКИ УБОРКИ ЗЕРНОВЫХ, ЛЬНА, КАРТОФЕЛЯ. МЫ НАДЕЕМСЯ, ЧТО КАЖДЫЙ ЖИТЕЛЬ ГОРОДА И ДЕРЕВНИ ПРИМЕТ САМОЕ АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ В ПОЛЕВЫХ РАБОТАХ, НЕСМОТРЯ НА ПЛОХИЕ ПОГОДНЫЕ УСЛОВИЯ.

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ! ЧРЕЗВЫЧАЙНО НЕБЛАГОПРИЯТНАЯ ОБСТАНОВКА, СЛОЖИВШАЯСЯ В ЭТИ ДНИ ИЗ-ЗА ПОГОДНЫХ УСЛОВИЙ В СЕЛЬСКОМ ХОЗЯЙСТВЕ, ОБЯЗЫВАЕТ ВАС СДЕЛАТЬ ВСЕ НЕОБХОДИМОЕ, ЧТОБЫ СПАСТИ ВЫРАЩЕННОЕ ЗЕМЛЕДЕЛЬЦАМИ НАШЕГО РАЙОНА В КРАТЧАЙШИЕ СРОКИ.

РАЙКОМ КПСС

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА



Успешно трудится на уборке зерновых в колхозе имени Любимова комбайнер Евгений Иванович Долгачев (на снимке). Седьмой сезон механизатор первого класса

участвует в саде, добиваясь неплохих показателей. Активное участие коммунист принимает в работе общественных организаций.

Фото Ю. Орлова.

В КАЖДЫЙ ПОГОЖИЙ ЧАС

Несмотря на трудные погодные условия, земледельцы нашего колхоза продолжают уборку урожая. Большинство механизаторов проявили ответственностью за судьбу зерновых, картофеля, льна. Как только выпадает погожий час, техники сразу выходят на поля.

Близится к завершению уборка льна. Им в хозяйстве занято 245 гектаров, осталось вытеребить и очесать 12. Первыми закончили тесребление этой ценной технической культуры в третьей бригаде, которой руководи-

дит Федор Павлович Шабышов. Лен уложен на вылажку на всех 80 гектарах.

Полностью наши земледельцы закончили уборку картофеля. С каждого гектара получено по 130 центнеров клубней. Лучшие результаты в первой бригаде, которой руководит Иван Минич Кузьмин. С гектара здесь собрано по 150 центнеров клубней.

Большую, ощущимую помощь в уборке урожая нам оказывали и оказывают учащиеся Опочецкого педагогического училища. Группа

молодежи 1 «б» курса под руководством Анатолия Васильевича Воронова, несмотря на неблагоприятные условия, работала с огоньком. Хотется от всей души поблагодарить их за помощь. Сейчас учащиеся убирают корнеплоды.

Земледельцы предпринимают все меры, чтобы оставить лен, зерновые были убраны в ближайшее время.

В. ОРЛОВ,
председатель колхоза имени Мичурина.

ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

Залог успеха

В книге воспоминаний Л. И. Брежнева «Возрождение», где так ярко определены черты ленинского стиля работы, мобилизующие трудовые коллективы на достижение высоких конечных результатов, есть такие высказывания:

«Если сегодня мы добиваемся высокой, я бы сказал, высочайшей организованности, хотим укрепить дисциплину на всех уровнях — дисциплину трудовую, дисциплину технологическую, дисциплину плановую — то нам необходим заинтересованный, пристальный, критический взгляд на состояние дел. Он поможет обеспечить необходимый для этого общественно-политический климат. Климат, который рождал бы стремление работать эффективнее, производительнее, лучше, создавал бы обстановку нетерпимости к прогульщикам и лодырям, к каждому факту халатности и бесхозяйственности, очковтирательству и припискам».

За создание именно такой атмосферы энергично борется партийная организация нашего района, неустанно заботясь об укреплении социалистической дисциплины, здравого морального климата во всех коллективах трудящихся. В целях создания единого фронта борьбы в деле укрепления общественного порядка и организации профилактики правонарушений, начиная с 20 августа, повсеместно на предприятиях, в колхозах и совхозах работники исполкома райсовета, административных органов проводят общие собрания коллективов трудящихся и сельские сходы с повесткой дня «Укрепление трудовой дисциплины — залог успешной борьбы с преступностью и правонарушениями».

Уже проведено свыше тридцати таких собраний. Хотелось бы подробнее остановиться на собрании, которое состоялось 7 сентября на Опочецком ремонтном заводе в присутствии 220 человек. Активное участие в работе собрания приняли мастера цехов, рабочие. Директор предприятия В. А. Гулле рассказал об итогах работы за восемь месяцев.

За это время 33 члена коллектива имели приводы в милицию, 77 человек совершили свыше 360 необоснованных прогулок, тем самым не-

давая государству значительное количество продукции. Такая обстановка отрицательно влияет на здоровый климат в коллективе. И не случайно в выступлениях мастеров, многих рабочих чувствовалась озабоченность созданным положением, нежелание мириться с прогульщиками, лицами, недостойно ведущими себя в быту и на производстве.

Критике подвергались токарь А. С. Иванов — за прогулы, В. Н. Малышев — за мелкие хищения материалов в целях перепродажи. Нелестные отзывы были высказаны в адрес тракториста Н. И. Полянского, а также В. Д. Старых, четырежды привлекавшегося за мелкое хулиганство и оказание неповиновения работникам милиции.

Принимавшие в работе съятия участки прокурор района Я. В. Надеин и заведующий промышленно-транспортным отделом райкома КПСС А. Н. Бражелович уделили много внимания совершенствованию и активизации деятельности общественных организаций завода — совета профилактики, товарищеского суда, добровольной народной дружины. Особый акцент выступающие делали на необходимость проведения индивидуальной профилактики.

Мнение коллектива, где трудится свыше 180 ударников, многие из которых удостоены правительственные наград, было единодушным: сидящим на «скамье позора» В. Н. Малышеву, Н. И. Полянскому, В. Д. Старых, А. Н. Подгорному, В. В. Андрееву объявить общественный выговор и предупредить, что в случае повторных нарушений общественного порядка к ним будут применены меры самого сурового порядка. Было принято решение ходатайствовать перед отделом внутренних дел о направлении на принудительное лечение токаря А. С. Иванова, поставить на учет в поликлинику для лечения от алкоголизма Н. И. Полянского и поручить совету профилактики контролировать это решение.

Думается, что проведение подобных собраний будет значительно способствовать укреплению трудовой дисциплины.

А. ЕЛИСЕЕВ,
начальник
Опочецкого РОВД,



В феврале этого года рабочий — вагранщик ремзавода Владимир Федорович Каширин, выступая на районном слете передовиков, дал слово выполнить годовой план к первой годовщине новой Конституции СССР. Такое же обязательство брали и его товарищи по бригаде, работающие в литейном цехе.

Рабочее слово оказалось

твердым. Бригада трудится действительно по-ударному. Тон в работе задает ударник коммунистического труда Каширин.

Владимир Федорович — активный дружинник, часто несет патрульную службу, многих нарушителей правопорядка предостерег от недостойных действий.

НА СНИМКЕ: В. Ф. Каширин.

Охранять природу

Советское законодательство стоит на страже охраны окружающей человека среды. В числе других организаций эти функции выполняет и общество охраны природы. В нашем районе обществом взяты под охрану четыре объекта — озеро Глубокое, парки Глубоковский и Крулихинский, река Великая в черте города. Работа по выявлению памятников природы должна вестись с особой щадительностью.

Памятники природы делятся на геологические, водные, ботанические, зоологические. К геологическим относятся: пещеры причудливой формы, валуны, выход ценного минерала. К водным: исток реки, водопад, минеральный источник, примечательный родник. К ботаническим: дерево-долгожитель, деревья, связанные с историческими событиями. К зоологическим: места редких, исчезающих видов животных.

На объявленные памятники будут заведены паспорта и охранные свидетельства в соответствии с решением областного Совета народных депутатов. Можно предположить, что в нашем районе найдутся участки с живописным или причудливым рельефом, озера с чистейшей водой, места произрастания редких и исчезающих видов растений, участки примечательных лесокультур.

Выявить эти объекты могут помочь люди, любящие природу. Просим обо всем интересном сообщать в наш адрес.

А. ВИШНЕВСКИЙ,
и. о. ответственного секретаря
общества охраны природы.

Соблюдать строго

Сотни тысяч машин движутся по дорогам нашей страны. От того, как водители будут соблюдать требования правил дорожного движения, как будут взаимно предупредительны и внимательны друг к другу, зависит безопасность движения.

В пункте 3 правил дорожного движения записано «Участники дорожного движения и другие лица обязаны действовать в соответствии с настоящими правилами и издаваемыми на их основе инструкциями и иными нормативными актами, таким образом, чтобы не создавать помех для движения, не подвергать опасности людей, не причинять имущественного ущерба государственным и общественным организациям и гражданам».

Соблюдение этого пункта для всех обязательно: и для водителей всех видов транспорта, и для пассажиров, и для пешеходов. Несоблюдение этих правил приводит к тяжелым последствиям. Особенно это характерно для тех водителей, кто любит быструю езду. Это их губит.

Водитель мотоцикла «Ява» В. Е. Осипов с пассажиром Н. Н. Романовой 9 августа на 13 километре дороги Опочка — Новоржев пренебрежил правилами движения. На большой скорости водитель стал совершать обгон впереди идущего транспорта, выскочил на полосу встречного движения и врезался в идущий навстречу рейсовый автобус. В результате, как это ни прикосновно, общество лишилось двух молодых, полных творческих сил работников.

В силу своего служебного долга мне приходится заниматься разбором дорожно-транспортных происшествий. Анализ показывает, что значительный процент их происходит из-за несоблюдения положенной скорости. Лихачество на дорогах до добра не доводит. И чтобы этого не случилось, водители должны строго соблюдать предписанное правилами дорожного движения. Только в таком случае можно добиться сокращения дорожно-транспортных происшествий, обеспечить безопасную работу транспорта.

Г. КАГАЗЕЖЕВ,
ст. следователь РОВД

Создадим надежный заслон

К нам в отдел пришло постановление товарищеского суда Опочецкого маслодельно-сыродельного завода. В нем говорится, что товарищеский суд в составе председателя Л. Ф. Аверьяновой, секретаря Р. Е. Васильевой, членов суда М. В. Васильевой, Е. Ф. Андреевой и А. З. Андреевой рассмотрел на своем заседании дело В. В. Ефимовой и за совершенное ею хищение присудил к денежному штрафу в размере 45 рублей.

Суть дела такова. 13 августа бригадир вневедомственной охраны И. И. Лукина, проверяя посты и сторожей, попросила лаборантку завода В. В. Ефимову показать, что находится у нее в сумке. Оказалось, что работница завода выносила за его пределы сырные обрезки весом 5,4

килограмма. Вполне закономерно, что и был составлен акт на похищительницу социалистической собственности.

На страже интересов государства стоят работники вневедомственной охраны. Большой важности задачи решают они, являясь преградой для любителей поживиться за счет общества. Иной раз можно слышать, как отдельные несознательные граждане говорят: что, мол, для государства составят какой-либо килограмм гвоздей, полкило сыра или же бутылка вина, не обдeneет, дескать, общество, на него же работаем.

Да, мы все трудимся на благо нашего социалистического общества. И от нашего трудового вклада зависит его мощь. Но ведь никто никогда не давал право путать свой кар-

ман с государственным. Совершаемые так называемые мелкие хищения в суммарном выражении составляют очень солидную цифру.

Спрашивается, что толкнуло ту же Ефимову на кражу сыра, причем уже вторично. Ведь до этого она уже обсуждалась на товарищеском суде и была оштрафована на 30 рублей. Почему пытались унести с завода в сумме 0,5 кг сыра работница А. Долотова? Почему так часто задержания на проходных хлебокомбината, ремонтного завода?

Заметьте, хищениями занимаются там, где можно «погреть руки». Отделенные несознательные лица пользуются этим, хотя отлично знают, чем для них может обернуться воровство. И вот тут велика роль стража по-

Не допускать срывов

На промышленных предприятиях, в учреждениях нашего города создано 28 добровольных дружин. И там, где партийные организации, администрации, местные комитеты профсоюза систематически направляют и контролируют работу дружин, результаты их деятельности по поддержанию общественного порядка значительно эффективнее. Это можно отнести к дружинам автоколонны № 1300, льнозавода, УПП ВОГ, ККП, межколхозно-совхозного лесхоза, райпо. Дружинам эти на дежурства выходят в полном составе, не менее десяти человек, как это определено решением городского Совета, со своим транспортом.

Такой порядок не случаен. В день заступления дружин на дежурство руководители еще раз оповещают дружинников. Службу дружин постоянно проверяют Е. П. Семенов — начальник автоколонны № 1300, В. А. Николаев — начальник ПМК-538, А. Н. Артамонов — секре-

тарь партбюро льнозавода и некоторые другие.

На есть примеры и безответственного отношения участия в охране общественного порядка. Из 75 дружинников отделения Псковского завода на дежурство выходят 3—4 человека, а в июне дружина вообще не вышла на дежурство. Руководитель этого предприятия В. Ф. Бауков, являясь членом совета опорного пункта, в период дежурства представителей своего коллектива не интересовался, как несут службу дружинники предприятия. Мало интересуются работой дружин партийная организация, комитет профсоюза предприятия.

Безразличие, отсутствие интереса и контроля проявляются к работе народных дружин на Опочецком маслодельно-сыродельном заводе в цехе № 2 Красногородской швейной фабрики, районном звене связи.

М. ЧУСОВИТИН,
секретарь городского опорного пункта

Встретим зиму по-хозяйски

ПРИБЛИЖЕНИЕ ХОЛОДОВ ТОРПИТ

СОВХОЗ «Салют» вот уже третий год занимается выращиванием и интенсивным откормом молодняка крупного рогатого скота. За этот период по специализации производства в животноводстве проведена определенная работа. Большие задачи стоят перед тружениками хозяйства на последние годы. К концу десятилетия совхозу предстоит значительно увеличить производство мяса, добиться повышения качества продукции.

Однако нынче за восемь месяцев хозяйство дало стране мяса меньше, чем за соответствующий период прошлого года. Только на 81 процент выполнено обязательство трех кварталов по продаже этой продукции. Успех дальнейшей работы животноводов во многом зависит от того, как будет проведена зимовка скота.

Уже наступают холода, а вопрос с размещением животных, можно сказать, еще не решен. Будет ли закончено строительство в Ханеве телятника на 200 мест? Если будет, — то когда? На эти вопросы определенного ответа услышать в совхозе нам не пришлось.

Это животноводческое помещение строится хозяйственным способом вот уже второй год. И сейчас там работа стоит: строительная бригада переведена на ремонт сорокинского скотного двора.

Важность этого дела не приходится отрицать. Но о нем следовало бы подумать и выполнить его месяца два—три назад, когда еще не было большого напряжения полевых работ и в подразделениях хозяйства имелось больше свободных рук. Ну что ж, как говорится, лучше поздно, чем никогда...

Строительная бригада под руководством Анатолия Ивановича Федорова, без-

условно, справится с ремонтом скотного двора. Неплохой здесь подобрался коллектив. Старательно трудятся Анатолий Александрович Алексеев, Виктор Анатольевич Федоров, Михаил Федорович Бойцов и Петр Ильич Иванов. На счету этого коллектива немало хороших дел.

С опозданием, но все же ведется ремонт старого скотного двора в Каленидове. В этом отделении нашлись свои силы для того, чтобы животноводческое помещение привести в должное состояние. Работы осуществляются под руководством Евгения Николаевича Ульянова.

Здесь же трудится Парфен Демидович Константинов. Рабочие совхоза об этом плотнике дают хорошие отзывы. Активное участие принимает в ремонтных работах пенсионер-ленинградец Григорий Лаврентьевич Шабанов. Знает свое дело и Петр Александрович Николаев.

Работа идет неплохо. На скотном дворе полностью заменяются деревянные полы, приводятся в надлежащее состояние коромушки. Словом, все, что требует ремонта, не оставлено без внимания. Хозяйство получит возможность разместить на зиму в этом помещении и должным образом содержать на заключительном откорме восемьдесят голов скота.

Требуется определенный ремонт и на ряде других ферм. Медлить с этой работой нельзя. Руководству совхоза надо принять все меры, чтобы повсеместно ускорить подготовку животноводческих помещений к зимовке скота.

В хозяйстве постоянно действует группа по ремонту и обслуживанию систем водоснабжения, механизмов и оборудования животноводческих ферм, руководит которой Евгений Яковлевич Михайленко. В ее составе слесарь-наладчик Иван Семенович Семенов и водитель за-

крепленной за группой автомашины «Техпомощь» Альберт Иванович Ботвин. Коллектив неплохо справляется со своими обязанностями. Механизмы и оборудование ферм в основном в исправном состоянии.

Примерно на уровне прошлого года остается обеспеченность скота кормами. Задание выполнено лишь по заготовке сенажа. Запасы сена составляют 76 процентов к плану. Вполне понятно, что в период зимовки скота из-за недостатка кормов хозяйство и нынче будет испытывать определенные трудности.

В настоящее время труженики совхоза прилагают силы, чтобы пополнить кормовые запасы. Продолжает действовать механизированный отряд по закладке сибирской массы. Для этой цели в хозяйстве выращен подсолнечник на 35 гектарах. На силос используется и солома.

Несмотря на трудности, Михаил Иванович Долбилов и Николай Иванович Иванов ведут уборку этой силосной культуры косилками-измельчителями. На отвозке зеленой массы заняты Николай Александрович Васильев, Владимир Сергеевич Егоров, Алексей Григорьевич Семенов и другие водители колесных тракторов. А трамбовка массы обеспечивает Петр Иванович Григорьев, работающий на гусеничном тракторе. Каждый день отряд дает прибавку в силосной транше по 30—35 тонн сочного корма.

Е. САМУЛЬЦЫН,
сотрудник редакции.
В. ДМИТРИЕВ,
корреспондент-организатор
радиовещания.
Н. ИВАНОВ,
член группы народного
контроля совхоза «Салют».

СУТОЧНЫЙ — 1100 ГРАММОВ

Колхоз имени Мичурина по продаже государству мяса успешно выполняет принятые на третий год пятилетки обязательство. Еще на 1 сентября стране дано 953 центнера этой продукции, что на 103 центнера превышает намеченные на девять месяцев. Хороший результат достигнут по сравнению с прошлым годом.

Весомый вклад в общее дело вносят скотники фермы Алексино супруги Нина Васильевна и Анатолий Ильич Ивановы. В августе, например, у них на откорме было 27 голов крупного рогатого скота. Нагрузка немалая, если учсть, что животноводы сами занимались и подкашиванием трав на зеленый корм скоту, и доставкой их к скотному двору.

Добросовестное, старательное выполнение своих обязанностей, обеспечение животных достаточным количеством кормов, умелое использование их, строгое соблюдение распорядка дня позволили Ивановым получить отличный результат. Каждый бык ежесуточно прибавлял в весе на 1100 граммов. А общие привесы за месяц составили 927 килограммов.

В сентябре нагрузка у животноводов значительно возросла. Теперь на содержании у них 56 голов скота. Больше времени требуется для того, чтобы его достаточно накормить и напоить, должным образом уходить. Но животноводы не жалеют своих сил. Они намерены и в последующие месяцы добиться в работе высоких показателей.

Е. НИКОЛАЕВ.

ЕГО РАБОТОЙ ДОВОЛЬНЫ

Пастбищный период содержания скота по праву называют временем большого молока. Но приходит оно не само по себе. Для этого надо использовать умело, с наибольшей пользой благоприятные возможности лета.

Естественно, центральной фигурой на ферме в этот период становится пастух. Это он должен обеспечить использование подножных кормов с наибольшей отдачей, распределить пастбища на загоны, стравливать их поочередно, вовремя поить животных. И, конечно же, надо молока зависят от того, сколько времени коровы пасутся в поле.

Эти принципы хорошо усвоил пастух Сырохновской фермы колхоза имени Жданова Виктор Иванович Иванов, хотя и пасет стадо лишь первый год. Но главное — он на практике умело применяет их. Один успешно справляется со стадом, в котором насчитываются 89 коров.

Виктор Иванович хорошо потрудился летом. Довольны его работой дядки. Теперь уже к концу подходит пастбищный период. Скоро можно будет подвести окончательные итоги его работы. Пастух и на завершающем этапе прилагает немало стараний, чтобы добиться хороших результатов.

Г. ИВАНОВ,
бригадир колхоза
имени Жданова.

СДЕЛАНО НЕМАЛО

Действенную помощь оказывают колхозу «Красный Октябрь» рабочие, инженерно-технические работники и служащие ПДУ-1721, где обязанности начальника исполняет Иван Иванович Михайлов. Для общественного скота они заготовили в подшефном хозяйстве 84 тонны кормов в переводе на сено, застоловали более 47 тонн соломы.

Активное участие принимают шефы в уборке выращенного урожая. И, как правило, работают они там, где трудно, где своими силами колхозу не сделать. В отдельных местах лен, например, полег. При машинной его уборке на таких участках были бы неизбежны потери урожая. А для ручного теребления в хозяйстве рабочих рук не хватает.

Вырывают шефы. Они вытерпели полегкий и перепутанный непогодой долгунец на двух с половиной гектарах, прилагают силы, чтобы выполнить задание по этому виду работы.

В. АНДРЕЕВА.



Когда в колхозе «Урожай» речь заходит о лучших механизаторах, в правлении называют Валентина Ивановича Евдокимова.

— Это один из наших активных коммунистов, — говорит секретарь парткома В. И. Васильев. — Да и mechanizator со стажем, работает почти 18 лет.

Нынешний год, как и предыдущие, принес mechanizatoru немалый трудовой успех. В период заготовки кормов работал на сило-соуборочном комбайне, перевыполнял нормы выработки.

Подошла пора уборки льна. И Евдокимов получает новое задание, садится за штурвал

льнокомбайна. За короткое время уложил в ленты солому с пятидесяти гектаров.

О льне у Валентина Ивановича особая забота. Ведь он является звеневым по его выращиванию. Все работы по севу, прополке были проведены в наилучшие сроки. А вот уборка задержалась. И mechanizator прилагает все усилия, чтобы спасти урожай. Непогода противопоставляет свой опыт и знания.

НА СНИМКЕ: mechanizator колхоза «Урожай», член КПСС Валентин Иванович Евдокимов.

Фото Ю. Орлова.

На ВДНХ СССР

Полезный опыт развития подсобных производств наложен в колхозе «Октябрь» Тимашевского района Краснодарского края. Создание таких производств, действующих, разумеется, не в ущерб основным отраслям хозяйства, помогает лучше использовать трудовые ресурсы, особенно в межсезонье, повышает общую эффективность экономики колхоза, способствует заинтересованности людей в работе квалификации и овладении новыми профессиями, помогает закреплению на селе молодежи.

Вот уже десять лет рабо-

тает в колхозе завод, выпускающий овощные и фруктовые консервы — из томатов, перца, баклажанов, яблок, вишни, черешни, выращиваемых на месте. Завод дает 3 миллиона условных банок консервов ежегодно. Работают на нем 80 колхозников. Резко улучшилась сохранность продукции, часть которой раньше портилась, прежде чем доходила до потребителя. В результате доход от каждого гектара значительно возрос. Завод действовал в основном летом и осенью. А построенные затем хранилища емкостью более

двух тысяч тонн обеспечивают продление его загруженности до восьми месяцев в году.

Нужным производством стало в колхозе кирпичный завод, производящий более трех миллионов штук кирпича в год. Это позволило развернуть большое строительство новых производственных помещений и жилья. Есть в хозяйстве мельница, перерабатывающая в год около двух тысяч тонн зерна, маслобойня с годовым выходом подсолнечного масла до 600 тонн. Зимой действует небольшой цех, выпускающий веники из

сурго. Большую помощь приносит бригада «Стройбыт», по заказам колхозников сооружающая и ремонтирующая дома, гаражи, сараи.

В минувшем году подсобные производства колхоза дали продукцию и оказали услуги более чем на два миллиона рублей. Чистый доход от «подсобок» превысил миллион рублей.

С опытом этого хозяйства можно ознакомиться в павильоне «Экономика и организация сельскохозяйственного производства» на ВДНХ СССР.

(Корр. ТАСС).

ВЫГОДЫ ПОДСОБНЫХ ПРОИЗВОДСТВ

**КОЛОНКА
КОММЕНТАТОРА**
**«ТЕХНОЛОГИЧЕСКИЙ
КОЛОНИАЛИЗМ»**

В Буэнос-Айресе состоялась конференция ООН по техническому сотрудничеству между развивающимися странами — интернациональный форум, в котором приняли участие представители 140 стран и ряда национально-освободительных движений. Империалистические государства вновь оказались на скамье подсудимых — теперь за так называемый «технологический колониализм», то есть использование достижений научно-технической революции для расширения и усиления эксплуатации развивающихся стран.

Участники конференции обвинили США и другие промышленно развитые страны капитализма в том, что они продают развивающимся странам патенты, лицензии, техническую документацию на кабальных условиях, в результате чего усиливается экономическая зависимость этих стран от империализма. Только в 1977 году, например, США получили около 3 миллиардов долларов в виде платежей за «передачу» технологий, значительная часть которых поступила из развивающихся стран.

Еще одна форма империалистического ограбления, которая подверглась суровому осуждению, — это «передача умов» из развивающихся стран. По данным ООН, только из стран Латинской Америки империалистические государства, прежде всего США, за период 1960—1975 годов сманили 14 тысяч высококвалифицированных специалистов. Между тем одна их подготовка обошлась латиноамериканским странам почти в 3 миллиарда долларов.

В такой ситуации развивающиеся государства решали принять срочные колективные меры по ослаблению путей «технологического колониализма», активизируя взаимное техническое сотрудничество как на двусторонней и региональной основе, так и в рамках ООН.

Империалистические державы наотрез отказались принять какие-либо конкретные обязательства по финансовому содействию развивающимся государствам, ограничившись формулировкой о «помощи на добровольной основе». В роли верного союзника империалистов в который раз выступила пекинская делегация.

Разительным контрастом стала на этом фоне позиция стран социалистического содружества. Они выразили готовность и впредь оказывать всяческое, в том числе техническое, содействие развивающимся странам.

Участники конференции поддержали предложение СССР о том, чтобы в будущем государства — члены Совета Безопасности ООН ежегодно выделяли средства в фонд развивающихся стран за счет сокращения своих расходов на вооружения. Это могло бы способствовать не только прогрессу развивающихся государств, но и укреплению мира во всем мире.

Анатолий АТРОШЕНКО.

Клиентам, не оплачивающим своевременно свои счета, один из банков Лос-Анджелеса (США) посыпал с недавнего времени письма следующего содержания: «Это

Служба здоровья
Лекарства в домашних условиях

Великий русский ученый И. П. Павлов писал: «Нужно признать, что первый прием лечения по универсальности есть введение лекарственных веществ в человеческий организм».

Лекарство — могучее оружие медицины. И в нашей повседневной жизни пользование простейшими лекарствами является не только допустимым, но и необходимым. Мы не можем обойтись без йода и нашательного спирта, а при нервных расстройствах — без настойки валерианы.

А как любят наши больные цитромон! В аптеке любой семьи всегда найдутся разнообразные медикаменты, получаемые по рецептам врачей, приобретенные в свободной продаже. И многие из этих лекарств, не будучи использованы полностью, остаются на долгое хранение в домашних аптечках, несмотря на то, что они наверняка стали неполноценными или вовсе не годными.

Нужно помнить, что для многих лекарств заводского изготовления установлены сроки годности, которые обозначаются на наклейках. Если лекарства не использованы до истечения указанного срока хранения, то их следует уничтожить или заменить новыми.

Лекарства часто проходят переконтроль, и сроки годности могут быть продлены, о чем делается отметка на флаконе. Стерильные лекарства в ампулах в большинстве случаев хранятся несколько лет. Но и на них могут оказывать влияние свет, температура. Поэтому перед использованием, залежавшихся ампул, следует посоветоваться с аптечными работниками. Не рассчитаны на долгое хранение лекарства аптечного изготовления, и на них сроки годности не обозначаются.

Чтобы избежать порчи лекарств, надо соблюдать правила хранения их. Порошки следует хранить в сухом, не жарком месте. Влажность ведет к отсыреванию порошков и порче. При повышенной влажности быстро портятся горчицы.

Не следует хранить лекар-

ства на свету (на столе, на подоконниках). Под действием света быстро разлагаются новокайн, аскорбиновая кислота, калий йодистый и т. д. При комнатной температуре не более двух—трех дней, а в холодильнике не более пяти—шести дней следует хранить йодистые настои, отвары и мицеллы из лекарственных растений.

Очень нестойки лекарственные формы с антибиотиками (пенициллином, стрептомицином). Под влиянием микробов такие лекарственные формы быстро теряют активность. Такие растворы и капли хранят не более двух дней.

Глазные капли в большинстве случаев также быстро разлагаются под влиянием микробов и света. Ими следует пользоваться не дольше 3—5 дней.

Первыми признаками не-пригодности лекарства являются помутнение прозрачного раствора, образование осадка, изменение цвета. Никогда не следует принимать лекарства, изменившие первоначальный вид, вкус, цвет или запах. Такое лекарство следует считать испортившимся. Ни в коем случае не принимайте лекарства, которые лежат без этикеток. И еще важное условие: надо держать лекарство в таком месте, чтобы исключить возможность несчастных случаев.

Лекарства должны быть недоступны для детей! Ядовитые и сильно действующие, особенно имеющие этикетки «Яд», «Обращаться с осторожностью», следует хранить под замком. Лекарства для внутреннего применения по возможности отделять от лекарств для наружного применения и от лекарств для детей. Беспречное отношение некоторых родителей к лекарственным средствам приводит к отравлению детей. Никогда не посыпайте в аптеку за лекарством малолетних детей.

Следует не забывать о разумном пользовании лекарствами. Это является важным условием успешного лечения.

А. ПЕРЕСЫПКИНА,
зав. аптекой.



МОСКВА. Совершенствование и разработка новых приемов агротехники, способствующих интенсификации садоводства нечерноземной полосы, выведение новых сортов плодовых, ягодных и декоративных растений, выращивание высококачественного здорового посадочного материала, исследование по частной физиологии плодовых и ягодных культур, разработка системы мероприятий по борьбе с болезнями и вредителями — этими и многими другими вопросами занимается коллектив научно-исследовательского зонального института садоводства Нечерноземной зоны. Каждый сезон два с половиной миллиона саженцев высокосортных растений поставляет институт в научные центры и совхозы Нечерноземья. Внедрение передовых методов агротехники и высокоэффективных культур помогает садоводам выращивать больше отличных плодов и ягод.

НА СНИМКЕ: старший агроном Л. Н. Семенова в опытном саду института.

Фото В. Великжанина.

Что лучше?
— напоминание дружественно настроенного к вам компьютера. Вы задолжали нам

сто долларов. В случае неуплаты в кратчайший срок вам придется иметь дело с человеком»

Редактор Н. П. ЖУКОВ

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**ВТОРНИК,
26 СЕНТЯБРЯ**

16.20 — «Адреса молодых». 17.20 — Чемпионат мира по волейболу. Мужчины. 18.00 — Новости. 18.10 — Телефильм. 18.25 — «По вашим письмам». 18.45 — «Народные мелодии». 19.00 — «Право на беспартийность». 19.35 — Худ. фильм. «Мужчины седеют рано». 21.00 — «Время». 21.30 — «Слово Андроникова». 22.30 — «Концерты Е. Светланова». Передача 5-я. 23.20 — Новости.

**СРЕДА,
27 СЕНТЯБРЯ**

8.00 — «Время». 8.35 — Утренняя гимнастика. 8.55 — «Мужчины седеют рано». Худ. фильм. 10.15—11.15 —

«В мире животных». 14.30 — «Твой труд — твоя высота». 15.15 — «Жизнь и книги А. Гайдара». 16.00 — «Искусство Древнего Востока». 16.30 — Концертный зал телестудии «Орленок». 17.20 — Чемпионат мира по волейболу. Мужчины. 18.00 — Новости. 18.10 — «Вестник ЦНТИ». 18.25 — И. С. Бах. «Бранденбургский концерт» № 5. 18.45 — «За урожай 1978 года». 19.00 — Кубок обладателей кубков по футболу. «Шахтер» (Донецк) — «Барселона» (Испания). 21.00 — «Время». 21.30 — «Алкоголизм». Беседа врача. 22.00 — Кубок УЕФА по футболу. «Наполи» (Неаполь) — «Динамо» (Тбилиси). 22.30 — Новости.

ОХРАНЯЙТЕ ЛИНЕЙНО-КАБЕЛЬНЫЕ СООРУЖЕНИЯ СВЯЗИ

Значительное количество повреждений на воздушных и кабельных линиях МТС, СТС, ГТС и радиофикации происходит от работы сторонних организаций в охранной зоне линий Министерства связи. В результате этих повреждений на длительное время останавливается связь: появляются несостоявшиеся переговоры, замедляются переговоры, замолкает радио, возникают жалобы. Страдают не только связисты, но и абоненты, в том числе и виновные в повреждении. Часто после повреждения связь становится менее качественной, так как муфты на кабеле и скрутки на воздушной линии ухудшают электрические параметры цепи.

Указом Президиума Верховного Совета СССР, постановлением Совета Министров СССР и другими документами четко определены обязанности предприятий, организаций и граждан, ведущих работы в охранных зонах связи или вблизи от них. Прежде, чем начать строительные или земляные работы, обязательно надо узнать в местном исполнкоме, не проходят ли в данном месте подземные коммуникации, и получить соответствующее разрешение.

К сожалению, не все трудающиеся проявляют высокую ответственность, не соблюдают установленные правила. Так, в 1977 году имелось три случая повреждения междугородного кабеля Опочка—Остров, с причиненным ущербом 382 руб. Ущерб возмещен, все случаи произошли по вине строительной организации ПМК-538 при производстве земляных работ. Еще более увиличились простота связи по вине строительных организаций в 1978 г. Ущерб, причиненный Опочецкому ЛТЦ строительной организацией треста «Западэлектросетьстрой» составил 1236 руб., остановка связей МТС и СТС длилась 3 часа 20 минут.

По фактам нарушения требований «Правил охраны линий связи» сторонними организациями материалы передаются административным комиссиям, предоставляются в местные Советы народных депутатов, а также в органы народного контроля.

Не производите самовольно земляных и строительных работ!

Получайте письменные соглашения на производство земляных и строительных работ в ЭТУСе или его цехах и участках.

Адрес ЭТУСа: г. Опочка, Южный пер., дом 3.

ЭТУС.

**Опочецкому райпо
ТРЕБУЮТСЯ**

экспедиторы для развоза хлеба. Обращаться в отдел кадров.

3—1.

Благодарю работников Опочецкого отдела внутренних дел, оказавших мне помощь в раскрытии хищения принадлежащих мне денег.

К. С. Шлапакова,
дер. Шопорево.

**Опочецкому УПП ВОГ
ТРЕБУЮТСЯ**

на постоянную работу кочегар, зольщик, электрик.

КИНО

«МАЯК»

26 сентября

«СВАДЬБА

по договоренности

Начало в 17, 19 и 21 час.

27—28 сентября

Новый художественный фильм

«ВЫЧИСЛЕННОЕ СЧАСТЬЕ»

Начало в 17, 19 и 21 час.

Прием объявлений в газету «Красный маяк» производится ежедневно, кроме выходных — субботы и воскресенья.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист.

Заказ 2305, Тираж 7000.